

CRONICA MADRILEÑA

Se notifica a los diputados socialistas por Santander, Bruno Alonso y Antonio Ramos, la concesión de créditos y subvenciones que benefician a la Montaña

El eslabón que nos une con el señor Martínez Barrio tiene tal carácter, que nos impide presentarnos a este hombre, que conmueve a toda el área política nacional, como periodistas.

Esta mañana, cuando don Diego era acosado por teléfono y personalmente, tuvo la gentileza de recibirnos en lo íntimo de su hogar para hablar sin reparo ni freno alguno.

De la sabrosísima entrevista, hicimos público lo que nos pertenecía, por ser del dominio público.

Callamos y dejamos correr el tiempo, sepultando nuestra amistad con el señor Martínez Barrio, como sepultamos también, quizás por la hospitalidad que se nos prestaba, la persecución constante de su ministerio hacia nosotros. Nuestra amistad es así y así será siempre.

Aprovechando los instantes que nos dejan libres nuestros asuntos, nos hemos admirado más íntimamente en la vida del diputado provinciano socialista que es Bruno Alonso.

Sobre la mesa de su modesto cuarto de hospedaje hay veinticinco, treinta cartas, que ha recibido hoy. Con esta muestra, contemplamos la enorme labor que en tres años de diputación ha hecho este compañero.

El Director general de Enseñanza se dirige a él, notificándole se había aprobado la subvención de 20.000 pesetas al Ayuntamiento de Cabezón de la Sal, para la construcción de edificios escuelas. Otra comunicación al virte que se concede una cantidad igual al Ayuntamiento de Astillero para la Cantina escolar, y un escrito análogo concede 10.000 pesetas al Ayuntamiento de Campó de Yuso, para la construcción de escuelas.

Una carta del Director general de Obras Públicas a los diputados Bruno Alonso y Antonio Ramos, notifica haberse aprobado el proyecto de carretera de Espinilla a Piedras Lue-

nas, y se añade que la subasta de las obras saldrá en plazo brevísimo. Otra de la subsecretaría de la Presidencia, en la que se dice que se procurará atender y complacer a Bruno Alonso en la petición que ha hecho respecto a la consecución de una subvención a la Sociedad Amigos del Sardinero, subvención que se haría con arreglo a las disponibilidades existentes en el Patronato de Turismo.

Cartas y más cartas de toda España recibe diariamente Bruno Alonso. En unas se le mandan proyectos de contratos de trabajo, bases, para que sean amparadas por el popular diputado en las distintas Comisiones a las que pertenece; en otras se le invita a tomar parte en actos sindicales.

Otras, son unas cartas dramáticamente sencillas, que son trasladadas a Direcciones generales. En la mañana de hoy, Antonio Ramos y Bruno Alonso han recibido en el Congreso la visita de don Luis Corcho, que fué a interesarse por que se concediera la concesión de la construcción de un barco nodriza en sus talleres de la Montaña.

Tercio en la conversación el camarada Ruiz del Toro, que prometió apoyar tan justa y beneficiosa petición. Esta mañana ha llegado Manuel Villar, acompañando a varios compañeros comisionados de Zaragoza, que iban a formular quejas ante el Director general de Sanidad.

Será prolijo contar la vida de los laboriosos diputados socialistas obreros, que no cesan un instante en su interesantísima labor, como lo demuestra la consecución de las subvenciones que más arriba señalamos. Todo esto hace que la labor sea agotadora, aunque ellos no demuestran cansancio y corresponden así al mandato que la opinión proletaria y libre les concedió en las urnas.

L. MALUMBRES.
Madrid, 17 de mayo de 1934.

LA NOVENA DE CAMARGO

Días pasados dijimos que del Municipio de Camargo habían sido extraídos documentos del archivo y comentados en un establecimiento. He aquí una palmaria prueba de nuestra denuncia:

“En la Casa Consistorial de Camargo, a 21 de abril de 1934, siendo las diez de la mañana, comparecen ante mí, el secretario del Ayuntamiento, los señores....., que me requirieron para que manifieste la documentación que en el día de ayer entregué, por orden del alcalde, al oficial don Donato Fernández, cuyos documentos son:

Primero. Copia de lo actuado en sesiones de este Ayuntamiento relacionado con las aguas.
Segundo. Relación de documentos relativos a la contratación, en carpeta de 42 folios.
Tercero. Expediente de distribución de aguas, que consta de 28 folios.
Cuarto. Contrato de revisión de precios, suscrito por el ingeniero señor Orad, de 8 folios.
Quinto. Copia de la escritura de préstamo del Monte de Piedad.
Sexto. Certificación de obras hechas por subasta.
Séptimo. Comunicación de la Dirección general de Obras Hidráulicas de fecha 8 de abril de 1932, autorizando al Ayuntamiento para contratar las obras del abastecimiento, sin los trámites de subasta.
Octavo. Expediente de reparación de la carretera de Cacicado.
Noveno. Relación de acuerdos tomados en relación a la carretera de Amedias.
Décimo. Idem de la de Maliaño.”

Recomendamos a nuestros compañeros y lectores que tengan presente la extracción de tales documentos, para que cuando lleguemos a la conclusión de la influencia radical en el Ayuntamiento, disponiéndose de él como de una finca particular, sin la menor protesta de nadie, y que motiva el malestar de los vecinos del Valle, pues si bien no podemos probar obediencia a injerencias de los ra-

LA INDUMENTARIA DE LOS GUARDIAS MUNICIPALES

Una y otra vez se ha venido tratando desde las columnas de toda la Prensa local, la cuestión del uniforme de los guardias municipales, coincidiendo todos en apreciar el estado deplorable que presentan estos modestos funcionarios del Ayuntamiento, toda vez que la mayoría de ellos tienen las prendas del equipo en condiciones lamentables, debido al mucho tiempo que hace que no se renuevan.

En el pasado invierno se denunció insistentemente, por supuesto que sin el menor resultado, el caso de muchos guardias que prestaban servicio con capote y pantalón de verano, por carecer del de invierno, y ahora que se aproxima la temporada estival, nos parece, según todos los indicios, que tendremos que denunciar lo mismo, ahora que en sentido contrario, pues numerosos municipales carecen, no sólo de pantalón de verano sino tam-

bién de guerrera, por lo que, de no remediarse esto, tendrán que prestar servicio durante los meses de julio y agosto, con el mismo uniforme que usaron en enero.

La situación del Ayuntamiento santanderino no es muy boyante, que digamos, y, por lo tanto, el Municipio no está en condiciones, ni mucho menos, de gastarse los miles de pesetas que significaría el renovar completamente el uniforme de los municipales; mas, sin embargo, haciendo un pequeño esfuerzo, podría el Ayuntamiento tratar de remediar esto, comprando uniformes a aquellos guardias más necesitados de renovar el actual, con lo que no sólo ganaría el aspecto general de la ciudad, sino que se haría una verdadera obra humanitaria, impidiendo que los municipales presten servicio durante los calurosos meses de verano con el pesado uniforme de invierno.

El señor Comín pide explicaciones a Bruno Alonso y por poco hay más que palabras

MADRID. — Ha sido muy comentado un incidente ocurrido en uno de los pasillos del Congreso.

Se hallaba conversando con doña Margarita Nelken el diputado socialista por Santander, Bruno Alonso, y se acercó de una forma destemplada el diputado tradicionalista por Zaragoza, señor Comín, pidiendo explicaciones de ciertas frases vertidas, según el señor Comín, por el señor Alonso, dentro del hemicycleo.

Parece que el señor Alonso se ratificó en lo dicho, y además se abalanzó sobre el señor Comín, que lo hubiera pasado mal sin la intervención de algunos señores diputados que impidieron la agresión.

...Y LOS NIÑOS SE ACERCARON A ÉL

Barruelo, tiene una faz infernal. Es enjuta y atizadora. ¡Parece de pocos amigos!

El fuego eterno de un sol inclemente, con destellos de injusticia y privaciones, ha resaca. Simula un sarmiento de viña, empobrecido.

Es gemela de Aguilar. Aunque ésta se nos antoja más risueña. Unas bestias escudadas, cansinas, reflejan el tipo miserable del arriero de Campó, que se abate en las postrimerías de una tracción antecuada que fenecía.

Digamos con Julio Sensador, que toda Castilla es escorbos.

Sin embargo, el gesto adusto de Santullán, descubre el precioso tesoro de un corazón paterno, que escucha las sensaciones más delicadas. Es la flor de grato perfume que brota entre abrojos.

Lo viejo, está fuera, en la cara. Lo nuevo, se halla oculto, en el pecho. La carraña envuelve la virtud que ha de redimirla.

Por eso es revolucionario. Ama una transición constructiva, renovadora.

El enjambre inmenso de niños va a la escuela. Pocos, o ninguno, carece de ella. Pasan de un centenar los que alecciona cada profesor, con impropio trabajo, porque con cuarenta les bastaría.

Las escuelas actuales son deficientes, por añadidura. ¡Es la herencia tacaña del pasado!

Se están levantando tres grupos escolares. Para dar cima a los proyectos, han venido riñendo una cruenta batalla con el Gobierno. Y, al fin, son vencedores.

Por cierto, que en una de las visitas que hicieron los comisionados del Ministerio de Instrucción pública, se les preguntó: —¿Qué orientación política lleva el pueblo?...

A. VAYAS

EL JURADO MIXTO LECHERO

Volvemos a ocuparnos de este organismo oficial, para poner de manifiesto un hecho que le retrata de cuerpo entero.

Allá, por la primera quincena del mes de marzo celebró un juicio para fallar sobre una demanda presentada por infracción de preceptos legales. Practicada la prueba y votado el veredicto, se comunicó pocos días después el fallo; pero... ¡qué fallo, santo Dios! Se comunicaba simplemente en un oficio que no había lugar a condenar al demandado.

Nuestra costumbre de actuar en estos organismos de trabajo, nos ha enseñado a conocer el procedimiento que en estos casos se sigue, igual, en un todo, al señalado por la Ley de Enjuiciamiento civil para los Tribunales ordinarios. Vimos siempre, y de ello podemos presentar testimonios oficiales, que al fallo precedían los resultados y considerandos en que, a tenor de la prueba y veredicto, se fundamentaba la sentencia, sujeta en un todo al procedimiento seguido; pero el Jurado mixto Lechero ha cambiado los modos y su presidente se limita a comunicar un fallo que, por no tener nada legal, carece hasta de forma.

Han transcurrido dos meses y los demandantes piensan, y con razón, que el presidente del Jurado mixto debe haberse trasladado a la luna, pues a pesar de haber solicitado repetidas veces que se les comunicara la sentencia, han obtenido la callada por respuesta, cuando no se les ha tratado con tonos desabridos y de mal humor.

No cabe duda, que este proceder indica claramente la justicia que “mandan hacer”, porque si la mesa representativa del Jurado mixto de Ganaderos y Fabricantes de Productos Lácteos se limitase a cumplir su deber y a interpretar de una manera justa la legislación vigente, otro gallo le cantaría a los campesinos montañeses.

Pero hay que dar satisfacción a los intereses creados, aunque sufra la justicia; y por eso, hechos de la naturaleza de ésta a que nos referimos, no interesan, aunque los que esperan un poco de justicia, o por lo menos una satisfacción que pueda demostrarles que están equivocados, esperan y esperan, viendo que diariamente los que debieron ser condenados, o demostrada públicamente su inculpatidad, alardean de una razón que fué comprada con dinero, según el decir de las gentes. No es éste el juicio propio. Ha sido recogido en el medio en que se desenvuelven las actividades de las partes interesadas, por donde circula el rumor con la misma naturalidad que un hecho pleno de veracidad y al que hay interés en hacer público.

Peró, en este caso, lo que interesa no sólo por la justicia, que ya es bastante, sino por el prestigio del propio Jurado mixto, es resolver de manera definitiva los asuntos que a él competen y que están todos sin resolver.

Sabemos que se toman acuerdos y que no se cumplen, si el cumplimiento puede favorecer a un campesino; que en sus reuniones se tratan asuntos de puro trámite, que no salen de la superficie de la mesa, alrededor de la cual se toman los acuerdos pertinentes, que ni se comunican ni se hacen cumplir. Posiblemente, no se levantan ni las actas correspondientes, para de ese modo evitar que, a tenor de lo en ellas escrito, se puedan redamar las sanciones que correspondan al incumplimiento de los acuerdos recaídos.

Ante estos hechos, no vale la pena que tal organismo exista, ni hay por qué sostener un personal puramente burocrático, que hasta la fecha no ha dado señales de vida, ni ha tenido el acierto, ni por “casualidad” de hacer justicia en un medio donde por todas partes se “mascas” la simrazón y la injusticia.

Y ante estos hechos, tal vez sea posible que las organizaciones afectadas, y de manera especial la Federación de Casas Campesinas, se vean precisadas a recurrir a los organismos superiores, pidiendo la sustitución de las personas que en el Jurado mixto tienen la facultad de hacer ejecutivos los acuerdos y sustituirlos por otros más competentes, y si no son oídos, prescindir de tal organismo y apelar a otros procedimientos de protesta y conciliación, usando de ellos en la forma que las circunstancias aconsejen.

Todo, menos someterse a un organismo que toma acuerdos y luego carece de la autoridad suficiente para hacerlos cumplir; que tiene facultades para imponer las condiciones de un pacto y permite que una de las partes se burle del pacto y acasos también del organismo facultado para imponerle.

Pudiera suceder, también, que la “euforia” haya invadido igualmente a este organismo de trabajo. Si es así, está bien, porque cumple una misión, que llegará a ser histórica: la de no hacer nada útil y dejar pasar el tiempo, por si diera la pícara casualidad de que el tiempo lo arrastre todo.

Mientras tanto, los campesinos montañeses, que representan y mueven una riqueza positiva en la provincia, tienen ante sí una realidad: la de que están peor que nunca y que no les queda otro recurso que crear organizaciones fuertes, para imponerse por medio de ellas y conseguir el fin que se propongan.

En su campaña de liberación, saben que pueden contar con el apoyo de todos los oprimidos, de todos los que tienen hambre y sed de justicia.

¡Adelante, trabajadores de la tierra, a luchar por el triunfo.
Leonardo R. CORDOBA.
(De la U. G. T.)

ECOS MARITIMOS

Movimiento en el puerto
Durante la primera quincena del presente mes de mayo entraron en nuestro puerto 61 barcos de diferente tonelaje, o sea once más que en los primeros quince días de abril, en el que sólo entraron 50, y diez menos que en el mes de febrero, que entraron 70.

Con relación a la primera quincena del mes de mayo del pasado año, ésta guarda la misma proporción, pues entraron el mismo número de barcos.

La pesca
En la Almotacén se cotizó hoy únicamente chicharro pequeño, que trajeron los barcos de bajura y que se pagó a precios baratísimos, llegando a pagarse a una cincuenta la arroba.

Hoy se espera llegue a Santander la pareja que se encuentra en el “Gran Sol”, saliendo para dichos mares otra de las que durante estos días se han dedicado a la pesca en las inmediaciones.

Los buques daneses, amarrados
Durante los primeros meses del año actual ha aumentado considerablemente el tonelaje de buques inactivos en Dinamarca, pues mientras a últimos del pasado año sólo había amarradas 102.000 toneladas, al terminar marzo ascendía a 146.000.

El presupuesto para la marina inglesa
El presupuesto para la marina inglesa en el ejercicio de 1934, asciende a un total de 56.550.000 libras esterlinas, o sea 2.980.000 más que el anterior presupuesto.

Mareas para hoy, tarde y mañana
Día 18.—Pleamar (tarde), 6.32. Coeficiente, 53. Bajamar, tarde, 0.33. Día 19.—Pleamares: mañana 6.55. Coeficiente, 51. Tarde, 7.18. Coeficiente, 47. —Bajamares: mañana, 0.55; tarde, 1.18.

Partes de los Semáforos
Observatorio de Santander.—Probable tiempo, de cielo nuboso, chubascos y alguna marejada.
Semáforo de Finisterre.—Barómetro, 469; ter., 157; S. E. bonancible, marejadilla del N. E., cubierto, horizonte achubascado.
Semáforo de Cabo Mayor.—Barómetro, 757; ter., 11; S. flojito, marejada, N. O., nuboso, horizonte neblinoso.

La carta pública de Martínez Barrio

«Cumplí hasta ayer el deber que me impuso la salud del Partido Radical y mi íntima convicción. Ahora voy a llenar el que me reparte la posición adoptada que ha de convertirse en leal servicio a España y a la República

Gobierno que se viene practicando. Frente a este criterio se ha alzado inútilmente el mío, aconsejando otra de mayor independencia y relieve que no se tradujera en la desnaturalización de nuestro programa, ni en la desviación temerosa, peligrosa para los principios de la República.

Declarada la pugna, cualquier solución intermedia hubiera sido estéril y perjudicial. Me he separado por fidelidad y lealtad a mi convicción.

Con estas líneas contestó la carta de usted, ya que otras indicaciones no me corresponde hacerlas. A la vez mía, se han separado del partido dis-

tintos miembros de su minoría parlamentaria, y son ellos, constituidos en comisión organizadora, quienes comenzarán los trabajos necesarios para formar la nueva agrupación política.

Cumplí hasta ayer el deber que me impuso la salud del partido radical y mi íntima convicción, ahora voy a llenar el que me reparte la posición adoptada, que ha de convertirse en leal servicio a España y a la República.

Le saluda afectuosamente, DIEGO MARTINEZ BARRIO”.

DESDE TORRE-LAVEGA

EXCURSIONES ESCOLARES

Los profesores de los grupos "Menéndez y Pelayo" y "Norte" han organizado una serie de excursiones...

MERCADO BISEMANAL

Con una mañana de tiempo inseguro, se celebró el mercado bismansal, correspondiente al jueves...

Plaza de B. Iglesias. Patatas viejas, al por mayor, a 3,50 pesetas la arroba...

Plaza del Pescado. Merluza grande, a cuatro pesetas kilo; idem mediana, a tres idem idem...

Plaza Mayor. Fresas, a cinco pesetas kilo. Manzanas chilenas, a 2,50 idem...

Plaza del 3 de Noviembre. La ternera se vendió de 3 a 3,50 pesetas el kilo...

CONFERENCIA. Mañana, sábado, a las siete y media, explicará una conferencia en la tribuna de la Juventud Socialista local...

COOPERATIVA DE CASAS BARATAS "PABLO IGLESIAS". Sección de Torre-lavega.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados...

TEATRO. Anoche debutó, con extraordinario éxito, la compañía de comedias que dirigen los arduos actores Pifi Morano y Fernando Porrón...

El éxito de que viene precedida dicha obra, y por lo hilarante que es, esperamos que el público acuda a olvidar, aunque sea por pocos instantes, la pesadumbre del vivir en las estrecheces actuales.

CINEMA DEPORTIVO

ANTE LAS TINIEBLAS

Después de los partidos celebrados para entrenamiento de los seleccionados españoles, pero que, en realidad, apenas han servido para que los ingleses se entretengan un rato jugando con las disciplinadas huestes de don Amadeo...

tan, ni Muguerza es lo que decían en Bilbao, ni Lángara es tan goleador como nos habían hecho creer en Oyo do.

Este aparente pesimismo, no es nuestro. Nos lo ha comunicado un conspicuo cronista bilbaíno, uno de los que nos parece que más se distinguieron en pedir al señor Salazar la

Aunque la comparación no parezca muy brillante y lisonjera, así lo escribe el aludido cronista y nosotros la reproducimos, sin hacernos solidarios de ella y eludiendo toda responsabilidad.

Más adelante, prosigue el mismo escritor desgranando sus impresiones de la jornada luctuosa, haciendo esta confesión, que también queremos registrar porque tiene el valer de una retractación rotunda de las hipóbo-

todavía existe una notable diferencia a favor de los británicos".

¿Puede mejorarse nuestro equipo representativo? "Para lograrlo—decía el cronista a quien comentamos, antes de jugar los ingleses en Madrid—es preciso apelar a jugadores que tengan cierta flexibilidad y rapidez, que no tienen algunos de los que salieron en San Mamés".

Después del segundo partido, nos encontramos sin saber de quien echar mano. Crítico de la autoridad de Teus afirma que los interiores madrileños no se hallan en forma a los postres de los mil y un homenajes de que han sido víctimas al regreso de su victoriosa excursión a Barcelona.

En resumidas cuentas: lo único perfectamente claro a estas horas, y mientras Mostalla no resuelva las incógnitas de las ecuaciones de San Mamés y Chamartín, es que todo está completamente oscuro, y que si tuviera ramos que lamentar algún fracaso no podríamos, en justicia, culpar exclusivamente al doctor vitoriano, sino a los once mil críticos que han contribuido a poner la cabeza del señor Salazar como un globo cautivo.

En lo que no tendrá, desde luego, don Amadeo que compartir con nadie responsabilidades, ha de ser en la elección de Fede. En este caso concreto es donde verdaderamente ha actuado como único el seleccionador. Como único mortal que ha tenido la revelación de la peregrina idea.

Kick

ACTO POLITICO EN PEÑACASTILLO

El domingo próximo, día 20 de mayo, a las once de la mañana, y organizado por el Subcomité socialista de Peñacastillo, tendrá lugar en el salón "El Carmen", un acto público, en el que tomarán parte los camaradas Matilde Zapata y Bruno Alonso.

Ateneo Popular

Teniendo proyectada una excursión se advierte por medio del presente aviso a los socios y simpatizantes que quieran participar, se inscriban en las listas de la Comisión excursionista para la citada jira que se llevará a cabo el día 3 de junio próximo.

Si no quieres quedarte privado de contemplar el admirable paisaje que tiene el itinerario señalado, apresúrate a inscribirte, puesto que las plazas son limitadas y son muchos los socios, que han solicitado billete.

Esta noche, a las ocho, ocupará la tribuna de esta Casa el notable abogado don Arturo Casanueva, que dará una conferencia sobre "La sabiduría de tres famosas sentencias".

Colocan una bomba frente a la Comisaría de Vigilancia

ALGECIRAS.—Esta madrugada, y frente al edificio de la Comisaría de Vigilancia, un grupo de individuos, que poco después se dio a la fuga, colocó una bomba de gran potencia, a la que prendieron fuego.

Dos agentes que prestaban servicio en aquel centro público, dándose cuenta de lo ocurrido, y con gran sangre fría, accionaron al lugar donde había sido colocado el artefacto y procedieron a apagar la mecha de éste, que estaba pronto a estallar.

Se cree que el móvil del atentado se debe a la represión llevada a cabo por la fuerza pública contra elementos extremistas, que interrumpieron una de las conferencias que en esta población está celebrando el P. Laburu.

Por el robo e incendio de una iglesia

CORDOBA.—Ante el Tribunal de Urgencia han comparecido en la mañana de hoy los complicados en el robo e incendio de la iglesia parroquial de Hornachuelos.

A la pena de seis años y seis meses han sido condenados Eduardo Castro y Miguel Jiménez Reyes.

Rafael Ramón, complicado en el robo de la iglesia mencionada, ha sido condenado a la pena de nueve meses, y Juan Dimas Martínez fue absuelto por comparecer que dicho procesado no había intervenido ni directa ni indirectamente en el hecho.

TEATRO PRINCIPAL DE TORRELAVEGA. Gran Compañía de comedias. PIFI MORANO-FERNANDO PORRÓN. Hoy, viernes, 18, despedida de la Compañía con la celebrada obra de Quintero y Guillén. LA MARQUESA. Gran éxito de risa!

Cae un montacargas y ocasiona la muerte a un obrero

BILBAO.—Esta mañana ha ocurrido un doloroso suceso que ha costado la vida a un obrero. El accidente ha tenido lugar en una casa que se halla en construcción en la calle de Colón, esquina a la Alameda de Mazarredo.

Poco después de las ocho de la mañana, varios obreros procedieron a la carga de un ascensor con materiales que habían de subir a la parte alta del edificio.

Cuando el ascensor se encontraba a la altura del cuarto piso, y por romperse uno de los frenos del montacargas, el ascensor descendió vertiginosamente, alcanzando al caer a tierra a dos obreros, que inmediatamente fueron recogidos por sus compañeros de trabajo y trasladados a la Casa de Socorro del Ensanche, donde fueron asistidos de primera intención.

En la Casa de Socorro le fueron apreciadas a Teodoro González Martínez heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado, y al otro obrero, Paulino Caños Sáenz, de treinta y ocho años, eran de tal gravedad las lesiones recibidas, que dejó de existir a los pocos momentos de ingresar en aquel benéfico establecimiento.

Teodoro González fue trasladado al Hospital de Basurto.

De lo ocurrido se dio cuenta a las autoridades judiciales, que, personadas en la Casa de Socorro, ordenaron el traslado del cadáver de Paulino al Depósito judicial, donde le será practicada la autopsia.

Bar "El Colmao". CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en platos variados a elegir. Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Reservados independientes. Calles a la española y caracoles, diariamente.

NINGUNA DE LAS TRES SOLUCIONES

IZQUIERDA CENTRO DERECHA. LA UNICA: COMPRANDO EN EL IRIS COMPANIA, 6

les tribulaciones, en cambio, habrán experimentado una considerable alza. Porque la verdad monda y lironda, es que antes del Sunderland, parecía que no había nada más sencillo en este mundo que hacer una fuerte selección para competir gallardamente con las grandes potencias futbolísticas en Italia.

LAS FACHADAS DE LOS EDIFICIOS MUNICIPALES

Desde unas semanas a esta parte, los guardias municipales de servicio en las distintas zonas de la ciudad, se han dedicado activamente a denunciar fachadas y edificios que, por las malas condiciones en que se encuentran, constituyen un verdadero atentado a la estética de la ciudad.

No ha quedado calle en que no se haya denunciado una casa, llegando el celo de los agentes encargados de este servicio hasta denunciar la fachada del Palacio del Ayuntamiento, que, dicho sea de paso, está en condiciones que justifican la denuncia. Sin embargo, hasta el presente no se han denunciado las fachadas del

SERVICIO DE TRENES

Table with train routes and fares. Columns include destination (SANTANDER-MADRID, SANTANDER-BILBAO, etc.), departure times, and fares for different classes (Salidas, Llegadas, etc.).

Gran Kursaal "La Tierruca". SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER. Hoy, viernes, 18 de mayo de 1934. Colosal éxito de CARMEN DUBARRY. Cantante trío. PILA DE SEMBA Colosal Estrella de Baile. La afición del año Hermanas CARRERE. Las próximas Fiestas de la Frivolidad. Del 10 al 12 de mayo y 10, 11 y 12 noche.—SANTANDER: 12 noche. Poder los días anteriores 7 noche. Días de las fiestas. Asociación a las 7 de la tarde.

CARTELERIA. María Lisarda.-Colisevm. Hoy, gran moda a las 7,15 y 10,30. Estreno de la magnífica producción española, SE HA FUGADO UN PRESO. Teatro Pereda. Sala Narbón. Hoy, viernes. A las 7,15 y 10,30. Presentación del Gran Espectáculo FEMINA. LUISITA ESTESO. El hombre y el monstruo. El misterio de los sexos. NO APTA PARA MENORES DE VEINTE AÑOS. Pabellón Narbón: «El misterio de los sexos». Popular Victoria: «Justa retribución».

Si la ley de Términos municipales es considerada por las derechas como una monstruosidad, habrá razón para acusarlas que no representan los intereses de la clase humilde, que protege esta ley de Términos municipales.

Ser defensor del Capital y del Trabajo, es un contrasentido que debe paladear el proletariado del agro.

Con unos o con otros, con los dos, es una estafa a uno de ellos.

Actividades sindicales

CASA DEL PUEBLO

Asociación de Profesores de Orquesta

Se hace saber a los componentes de esta Asociación que la junta general ordinaria comenzada ayer, tendrá su continuación el lunes próximo, día 21, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda. Se ruega la asistencia.

Sociedad de Acomodadores y Similares

Se convoca a junta general extraordinaria (continuación de la anterior) para el domingo, día 20, a las nueve y media de la mañana en segunda convocatoria.

ASOCIACION PROVINCIAL DE EMPLEADOS DE OFICINA Y TECNICOS

Sección de Santander.—Mañana, viernes, a las siete y media en punto de la tarde, celebrará esta Asociación junta general extraordinaria, con sujeción al siguiente orden del día:

Gestiones del delegado al primer Congreso ordinario de la Federación Nacional de Empleados de Oficina.

Gestiones de los delegados al X Congreso ordinario de la Federación Obrera Montañesa.

Congreso convocado por la Unión General de Trabajadores.

Designación de algunos cargos de la Junta Directiva y del Comité provincial.

Nombramiento de la Comisión revisora de cuentas.

Las actas del primer Congreso ordinario de nuestra Federación Nacional, celebrado en Madrid últimamente, se encuentran a disposición de los afiliados que deseen examinarlas, en nuestra Secretaría, Rubio, 4, primero.

Se ruega a todos los afiliados asistan a esta asamblea, por el extraordinario interés que tiene el punto del orden del día referente al Congreso por la Unión General de Trabajadores.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana, sábado, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, en los locales del Orfeón Socialista "Pablo Iglesias", Cisneros.

Siendo los asuntos a tratar urgentísimos y de suma gravedad, recomendamos la mayor asistencia y puntualidad.

Sociedad de Trabajadores de la Tierra

Por la presente se convoca a todos los afiliados a esta Sociedad a junta general extraordinaria el día 22, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, en la que se tratarán asuntos de mucha importancia.

Sociedad de Fontaneros y Vidrieros

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el día 22, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, para tratar asuntos urgentes.

Se impondrá el correctivo al que no asista.

Cooperativa de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

Se convoca a los compañeros pertenecientes a esta Cooperativa a una reunión que se celebrará el domingo, día 20, a las cuatro de la tarde.

Asociación provincial de Obreros y Empleados de Agua, Gas Electricidad y Similares

Se ruega a los compañeros de la Sección Lebrón, acudan a la reunión que, para tratar de un asunto de interés para los mismos, se celebrará mañana, sábado, a las siete de la tarde.

CENTRO OBRERO

Federación local de Sindicatos

Este Comité convoca para el domingo, a las diez y media de la mañana, a una asamblea magna, para tratar asuntos de inaplazable resolución.

Se ruega, por lo tanto, la asistencia de los compañeros, por tratarse de asuntos de mucha trascendencia.

Ateneo Obrero.-Aviso

Se ruega a los compañeros pertenecientes a este Ateneo que tengan libros en su poder, se sirvan entregarlos a la mayor brevedad con objeto de volver a normalizar el funcionamiento de la biblioteca circulante.

Las entregas se pueden hacer todos los días de ocho a nueve y media de la noche.

OTROS CENTROS

I Exposición de arte revolucionario

La Sociedad Cultural Marx-Lenin, estando organizando la I Exposición de Arte Revolucionario en Santander, hace un llamamiento a todos los artistas, que estando contra la guerra imperialista, contra el fascismo, por la defensa de la Unión Soviética y junto al proletariado, quieran cooperar con su concurso a esta Exposición.

Todos los trabajos—dibujo, pintura, escultura—, pueden ser presentados en la oficina de la Cultural, San Francisco, 19, segundo, todos los días de ocho a nueve de la noche.

Se admiten donativos para los gastos que origine dicha Exposición.

Advertimos a nuestros espontáneos colaboradores, que nos vemos en la imposibilidad de publicar sus originales por el cúmulo que hemos recibido.

Si protegieran con iniciativas eficaces la marcha del periódico, quedarían satisfechos los anhelos de lucha que sienten. No se puede abandonar a LA REGION, a que luche contra todos los elementos conjuncionados para aniquilarla.

HIJO DE ANTONIO TAZON
SEGISMUNDO MOREL 9
y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59
TELEFONO 17-37.

Aceite refinado, blanco, a.	1,80 litro.
" superior, filtrado, a.	1,65
Azúcar blanca, finísima, a.	1,65 kilo.
Melocotón, superiorísimo, a.	0,65 lata.

Servicio rápido y esmerado a domicilio.
Grandes rebajas en todos los artículos.

COMPAÑEROS.

Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudáis a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

Cartelera política

Juventud Socialista de Santander

Esta Juventud hace un llamamiento a sus aliados para que acudan el próximo domingo, por la mañana, a Secretaría para de ésta trasladarse a un acto sindical y político organizado por esta Juventud.

Se advierte a todos los camaradas que tenían solicitado el ingreso en esta Juventud, con fecha anterior al 12 de abril, que pasen por la Secretaría a recoger el carnet los jueves y sábados, de siete y media a nueve de la noche.

Los que para fin de mayo no lo hayan hecho, serán dados de baja por morosos.—El Comité.

ORFEON SOCIALISTA "PABLO IGLESIAS"

Hecho por este Comité el sorteo de bonos reintegrables, correspondiente al mes de mayo, correspondió a los números 59, 69, 71 y 94, cuyos poseedores los podrán hacer efectivos en la Secretaría de este Orfeón, a las horas de los ensayos, en el plazo de un mes, a partir de la fecha de la publicación de este anuncio, entendiendo, si así no lo hicieren, que renuncian a dicho derecho en favor de este Orfeón.—El Comité.

Federación Republicana de Izquierdas

La Comisión directiva de la Federación Republicana de Izquierdas ha organizado un ciclo de conferencias políticas en el que intervendrán oradores pertenecientes a la misma que desarrollarán interesantes temas.

La primera de estas conferencias se celebrará en el domicilio del partido democrático Federal mañana, sábado, día 19, a las ocho de la noche, estando a cargo del presidente de la Federación, don Mariano Ramos, que versará sobre el tema de gran interés y actualidad "En torno a la unión de los partidos republicanos".

La Comisión Directiva de la Federación invita a todos los adheridos y a cuantos republicanos deseen asistir.

Próximamente dará otra conferencia sobre el tema "Republicanos, no

achabacanáis la República", el ilustre pintor Ricardo Bernardo, al que seguirán otros distinguidos elementos de esta Federación.

IZQUIERDA REPUBLICANA.— JUNTA MUNICIPAL

Se previene a los que fueron afiliados de los extinguidos partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente que aun no hubieran renovado su ficha de ingreso al nuevo Partido de Izquierda Republicana, procuren hacerlo a la mayor brevedad, pues ello es de urgencia para la buena marcha de la labor de organización.

Esta invitación se hace extensiva a aquellos republicanos que, sin haber pertenecido a los citados partidos, tengan proyectado el ingreso en el de Izquierda Republicana.

A estos u otros efectos, las horas de oficina en la Secretaría serán de once a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

Comisión organizadora de la Juventud. — Estándose constituyendo la Juventud de Izquierda Republicana, la Comisión organizadora invita a todos los afiliados menores de 30 años que deseen formar parte de ella se pasen por este partido de once a una, de cuatro a siete y media y de nueve a diez de la noche.

Esto se hace extensivo también a todos los simpatizantes que deseen ingresar en esta Juventud.

Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.) - Comité provincial de Santander

El domingo, día 20, este partido dará un mitin de propaganda en San Vicente de la Barquera. Al objeto de acudir en colectividad, los simpatizantes y militantes podrán pasar por el local de la Sociedad Cultural Marx-Lenin, San Francisco, 19, para inscribirse.

Socorro Rojo Internacional

El Socorro Rojo Internacional ha organizado una gira para el día 3 de junio a Castro Urdiales, donde tendrá lugar un mitin en el que entre otros oradores figuran el diputado comunista Bolívar, Galán y Pasionaria, celebrándose después una gran romería con la colaboración de valiosos elementos de Santander y Bilbao.

Los billetes se pondrán a la venta un día de estos en el local de la Cultural Marx-Lenin, San Francisco, 19.

Para toda clase de informes, dirigirse a las señas arriba indicadas de ocho a nueve de la noche, hasta el día 31 del actual.

Cultural Marx - Lenin

Cuadro Artístico. — Se ruega a todos los camaradas militantes y simpatizantes, se pasen por el local San Francisco, 13, mañana, viernes, a las ocho de la noche, para celebrar una reunión con objeto de tratar asuntos de interés para esta organización.

Seguimos con el estado de Alarma en vigor, a pesar de manifestárenos que la nación goza de una tranquilidad enviable. Si ésto fuera verdad, no hay razón para restringir los derechos constitucionales a los ciudadanos. Como nadie nos contestará, enterramos la pregunta en nuestro pecho sobre la contradicción existente entre la vigencia del estado de Alarma y la restricción. Si existe lo uno, sobra lo otro, ignorando los motivos en que se funda para armonizar tal despropósito.



SANTONA

CANTERAS

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 — SANTANDER

Cualquier trabajador que pertenezca a un partido político de clase, repetimos, no deberá desacreditar a otro partido de clase también. Tal conducta, significa una traición, por muy elevada que sea la figura de quien aconseje esta consigna de combate.

Es hora de unirse el proletariado, y de no hacerlo así, estas columnas no acogerán ninguna información del proletariado que se conduzca en forma tan suicida. El proletariado montañés, debe copiar el proceder del proletariado de otras regiones.

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días.
LAZARO MARTINEZ, propietario.

Forasteros:

Comed frente a Estación Camibérica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

BAR RAMALES

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Horbosa, 3 SANTANDER
No dejéis de visitarlo.

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: →

Casa Musicator

Gramófonos y discos

Sigue el desfile de monárquicos

SAN SEBASTIAN. — Hoy ha pasado por esta población con dirección a Madrid, donde se pondrá a disposición de la Sala Sexta del Tribunal Supremo para acogerse a los beneficios de la ley de Amnistía, don José Luis Roca de Togores Caballero, que intervino directamente en la intentona monárquica del día diez de agosto.

Mussolini defiende la reforma de la S. D. N.

LONDRES. — Mussolini ha hecho importantes declaraciones al redactor naval del "Daily Telegraph". Treinta de las capitales de provincia —ha dicho el duce— se hallan situadas en la costa. La misma Roma se halla cerca del mar. La Geografía es un hecho inmutable que determina los destinos de un pueblo.

Abordando los problemas de la Sociedad de Naciones y del desarme, el jefe del Gobierno italiano ha declarado: "El principio de una reforma de la Sociedad de Naciones ha sido aceptado por casi todo el mundo. Desde luego, es lógico que la reforma se imple después de la Conferencia del Desarme, ya que, de fracasar ésta, no será necesaria ninguna reforma, porque bastará con registrar el fin de la Sociedad de Naciones."

Generalmente se considera que la Conferencia del Desarme fracasará, por lo menos en lo que se refiere a sus más importantes objetivos. Los Estados actualmente armados no desarmarán, y los que no lo están buscarán armarse con diseños más o menos defensivos."

Atraco a mano armada

ZARAGOZA. — Anoche, en un establecimiento de ultramarinos, en la calle de Fita, penetraron pistola en mano dos individuos, quienes se apoderaron de dos monedas de cinco pesetas que había sobre el mostrador, dándose momentos después a la fuga sin dejar de amenazar a las personas que en el establecimiento había.

Victoria de una causa por homicidio

LOGROÑO. — Se ha visto en la Audiencia la causa instruida contra el gitano Antonio Jiménez David, que el 22 de agosto último disparó un tiro sobre otro gitano de nacionalidad italiana, que falleció a los tres días de haber sido hospitalizado. El Jurado en su veredicto ha apreciado, en favor del procesado la atenuante de embriaguez, por lo que la Sala ha dictado sentencia condenando al homicida a la pena de doce años y un día de reclusión.

El dictador de Italia dice que la Conferencia del Desarme es un fracaso

GINEBRA. — En los Círculos de la Sociedad de Naciones es muy comentada una entrevista celebrada por el señor Mussolini con el redactor del "Daily Telegraph", en la que el Duce declaró que la Conferencia Internacional del Desarme constituirá un fracaso, al menos en lo que concierne a los objetivos principales.

Esta opinión la ha confirmado el señor Mussolini en un artículo publicado en el "Correo de la Bolsa", de Berlín, en el que se agrega:

"Francia no quiere desarmar. No quiere sacrificar ni un hombre ni un arma. Inglaterra se halla dispuesta a desarmar en tierra, pero no a disminuir su potencia naval. Al mismo tiempo aumenta sus fuerzas combatives aéreas."

Alemania, apoyándose en el artículo quinto del Tratado de Versalles, y en la igualdad de derechos que le fué concedida en diciembre de 1932, exige un ejército de 300.000 hombres con su armamento correspondiente."

Mussolini se refiere luego al peligro que supone un fracaso de la Conferencia del Desarme, y aludiendo a una futura posible guerra dice que una Alemania gobernada por Hitler opondrá la más violenta resistencia a toda intervención militar de Francia.

Sigue diciendo el Duce que, de producirse la carrera de los armamentos estallará una nueva guerra en un momento dado de la Historia. Esta guerra decidirá a las naciones de Europa en dos campos enemigos y se disputarán una lucha de vida o muerte."

Trataban de incendiar una droguería

GIJON. — Esta madrugada un grupo de desconocidos, aprovechando la escasa vigilancia, arrojaron una botella de líquido inflamable contra el edificio donde se encuentra instalado un despacho de droguería, con el ánimo de prenderle fuego.

A poco de ser arrojada la botella de líquido inflamable el fuego hizo presa en las puertas del local; pero, apercibidos algunos vecinos de lo que ocurría, procedieron a la extinción del fuego, cosa que lograron a los pocos momentos de haberse iniciado aquél.

De haber continuado el fuego su labor destructora, las consecuencias hubieran sido graves, toda vez que en el establecimiento se guardaban unos cuatrocientos litros de gasolina, varias bombonas de alcohol y otros líquidos.

Por ahora, se desconoce el nombre de los autores del hecho.

Intento de evasión de unos reclusos

VALENCIA. — En la prisión provincial se ha descubierto un intento de evasión colectiva que planteaban cuarenta reclusos por delitos políticos traídos de Zaragoza.

Para ello estaban construyendo una galería subterránea de metro y medio de profundidad por uno de diámetro.

Se agrava la situación de los mineros asturianos

OVIEDO. — La huelga minera parcial que se inició anteayer en Langreo, y que en un principio sólo afectaba a una mina de la Empresa Duro Felguera, se está extendiendo, y hoy han dejado de trabajar otros grupos, holgando un total de 6.000 obreros mineros.

En el pozo El Sotón, donde se inició la huelga, se negaron esta mañana a entrar al trabajo incluso los equipos de conservación, pero como dicha mina tiene mucha agua y se ofrecía el peligro de una inundación decidieron al fin ocupar sus puestos los encargados de las operaciones de achique.

En Ciaño fué cortada la línea telefónica, y también se han registrado otros actos de sabotaje, de escasa importancia, pero, hasta la fecha, el paro se desarrolla con tranquilidad.

Sin embargo, la impresión de última hora es que mañana se extenderá más el paro, y se teme que todo ello degeneren en una huelga general, vista la inquietud que se advierte en la zona minera y otros oficios.

Según "El Socialista", ya está constituido el nuevo Gobierno que habrá de ser presidido por Gil Robles. Los populistas agrarios desempeñarán las carteras de Gobernación, Trabajo, Agricultura y Comunicaciones

MADRID. — La nota del día, según los comentarios hechos por los periódicos de la capital de la República, está en lo que ha dicho "El Socialista" de hoy al hablar de la crisis del Gobierno Samper, que asegura está próxima a producirse.

El periódico de los trabajadores afirma que la crisis habrá de producirse en breve plazo, y que la solución de la misma será rápida, acaso la más rápida de cuantas crisis se hayan producido en el régimen republicano.

Afirma que tan pronto como quede planteada la crisis, la solución de la misma no pasará de ocho o diez horas, pues todo está previsto y organizado para cubrir la lista del nuevo Gobierno.

Estima el mismo periódico que las cosas están de tal modo preparadas, que se cuenta incluso con la cooperación de las fuerzas armadas dispuestas a dominar cualquier clase de resistencia que se ofrezca, y ello de por sí constituye un nuevo hecho que es necesario tener presente.

Cree el periódico de los socialistas que el nuevo Gobierno, tan pronto como los radicales abandonen el Gabinete de Samper, será presidido por el propio jefe de los populistas agrarios, señor Gil Robles, quien apoyado por aquellos que se preciarán de llamarse republicanos, le han facilitado todos los caminos para llegar a la presidencia del Consejo.

Añade "El Socialista" que con Gil Robles, los populistas agrarios de su partido, se repartirán las carteras de Gobernación, Trabajo, Agricultura y Comunicaciones, y para decir al país que no tienen gran apetencia por re-

gir los destinos íntegros del poder, cederán algunas de las carteras entre los partidos afines, señalando para los agrarios las de Estado, Obras Públicas, Justicia e Industria y Comercio.

También reservarán, para que el país no diga, la cartera de Instrucción Pública a los liberales demócratas, para llevarse bien con el señor Alvarez (don Melquíades), y para mostrar su reconocido agradecimiento al señor Lerroux, ofrecerán a los radicales la cartera de Marina, guardando para que ocupe personalmente la de Hacienda al señor Cambó, quien manejará los fondos públicos en representación de la Lliga, con el sentimiento de Calvo Sotelo, que ha despreciado una ocasión magnífica de tornar al Tesoro nacional, por enrolarse en el Partido de Renovación Española.

Refiriéndose al mismo asunto, dice el periódico que la cartera de la Guerra le será reservada al señor Burgos y Mazo, en gratitud a haber participado en la sublevación monárquica del 10 de agosto.

Se ocupa también el periódico de que el único impedimento que existe para lograr estos propósitos es la posición que habrá de adoptar el pueblo catalán, pero para ello se cuenta de antemano con llegar a la modificación del artículo 53 de la Constitución hasta el punto de que al verificarse elecciones generales, el pueblo catalán tenga una reducida representación parlamentaria.

Termina el periódico diciendo que todo lo preparado hasta ahora está hecho a fondo, y, por lo tanto, no hay que perder de vista lo que se trama.

Consejo de ministros en la Presidencia

MADRID. — Esta mañana, a las diez y media, se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor Samper.

A la reunión ministerial acudieron todos los titulares de las carteras, a excepción de los ministros de Estado y de Marina, que, como se sabe, se encuentran ausentes.

Fuó objeto de detenido estudio en la reunión ministerial, por parte del Gobierno, el anteproyecto de ley creando el Consejo de la Economía Nacional, que fué aprobado.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del orden público en España, que es satisfactorio.

Después de un cambio de impresiones sobre la situación política interior y exterior, se trató de los últimos debates parlamentarios, y a continuación fueron aprobados los asuntos que figuran en la referencia oficiosa que por el secretario del Gobierno les fué facilitada a los periodistas.

Ni a la entrada ni a la salida del Consejo hicieron los ministros manifestaciones de interés.

En la nota oficiosa figuran asuntos de los diversos departamentos, referentes a índole administrativa y resolución de expedientes.

También, entre los asuntos aprobados figuran los siguientes: De Industria y Comercio, decreto nombrando presidente de la Sección del Consejo Forestal a don Pablo C. Aguirreza-bala.

De Trabajo.—Se acordó designar la oportuna representación para que, en nombre de España, acuda al XVIII Congreso Internacional de Trabajo, que habrá de realizarse en Ginebra en el próximo mes de julio.

Hacienda.—Decreto admitiendo la dimisión del Director del Banco Exterior y nombrando para sustituirle a don Rafael Ulles.

Obras públicas.—Fueron aprobados varios expedientes sobre ejecución de obras en diferentes puertos.

El señor Pita Romero permanecerá en el Vaticano unos meses

MADRID. — El ministro de Estado, señor Pita Romero, después de su viaje a Galicia, realizará los preparativos para trasladarse en representación del Gobierno español a Roma, con el fin de seguir en la Ciudad del Vaticano las relaciones cordiales de nuestra República con la Santa Sede.

Al ministro de Estado le acompañará en su viaje una Comisión diplomática, y se tiene la creencia de que el señor Pita Romero emprenderá su viaje a la Ciudad Eterna el día 26 del corriente.

Se asegura también que la estancia del señor Pita Romero en el Vaticano será de unos dos meses, salvo el caso de que por necesidades diplomáticas tenga que prolongarse la entrevista algún tiempo más, en cuyo caso el Gobierno de la República dispondría si habría de ser el propio señor Pita Romero quien había de continuar las negociaciones, o, por el contrario, habría de nombrarse a otra persona para que las continuara.

Extraordinaria actividad en la Embajada de los Soviets en París

LONDRES. — El diario laborista "Daily Herald", publica una información que ha promovido grandes comentarios, en la que habla de una alianza militar franco-rusa que se está preparando en París.

El periódico de referencia dice que Francia ha abandonado ya toda esperanza de concertar una alianza militar con la Gran Bretaña y que, por otra parte, los soviets se hallan irritados por el hecho de que la reconciliación y la reanudación de las relaciones con los Estados Unidos no hayan dado los resultados apetecidos.

Estas dos causas —según el periódico— han creado una nueva situación en París, donde está triunfando plenamente la política de Eduardo Herriot para una alianza militar entre Francia y los soviets.

Sigue diciendo el periódico que el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Barthou, que hace tiempo se mostraba hostil a esta combinación políticomilitar, se ha pasado a bando de Herriot después de su viaje a Polonia y Checoslovaquia.

El "Daily Herald" afirma que desde hace unas tres semanas, la embajada de los soviets en París se ha convertido en un centro de extraordinaria actividad, en el que convergen diplomáticos, ministros, hombres políticos y periodistas, que visitan continuamente al embajador de los soviets y a los altos funcionarios de la embajada.

Agrega el órgano laborista que el Estado Mayor francés es favorable a esta combinación.

Los pescadores de Laredo no cobran el seguro de accidentes

Ha visitado nuestra redacción una Comisión de pescadores de Laredo, para manifestarnos que venían a la capital a enervarse con el gobernador, con el delegado de Trabajo e Inspector de Seguros sociales, pues pertenecen a un Sindicato de marceantes y contribuyen con un diez por ciento a la Mutualidad local de Accidentes del Trabajo de los armadores de embarcaciones de pesca, y teniendo aproximadamente diez compañeros en baja por accidente, no perciben ni el jornal ni siquiera el auxilio de asistencia.

Estos pobres compañeros se quejan amargamente de tal anomalía, pues suficiente sacrificio constituye el contribuir del número jornal con un diez por ciento, para que, llegada la hora en que se van a recibir los beneficios, éstos no parezcan por ninguna parte; y el pescador, el más expuesto de casi todos los trabajadores, tenga que no percibir jornal y procurarse la asistencia y medicamentos, de donde pueda.

Al tratar en este mismo periódico el problema de los compañeros de "El Tínon", de Santaña, que no es que no perciben el subsidio, sino que quieren administrar con una representación el fondo de la Mutualidad, a la que colaboran con el mismo diez por ciento, dijimos los perjuicios que trae aparejados el que esta clase de instituciones sean regentadas por la clase que no es obrera precisamente, aunque muchas veces los armadores sean pequeños propietarios, pero que llegadas ciertas circunstancias, se creen superiores a los tripulantes de sus embarcaciones, porque, al fin y al cabo, son los "amos".

Creemos que las visitas que los marineros de Laredo han hecho hoy a los diferentes organismos arbitrales, Gobierno civil y muy especialmente al Inspector de Seguros sociales, arreglará esta anomalía que afecta a la clase marinera de Laredo.

Si los marceantes cotizan su diez por ciento a la Mutualidad, tienen perfecto derecho a disfrutar, en caso de siniestro, de los beneficios que estipule la ley en general de Accidentes del Trabajo, y en particular, los del reglamento de la Mutualidad de accidentes de mar y trabajo de armadores embarcaciones de Laredo. Si los pescadores de la villa no perciben este beneficio, debe nuestra autoridad, la Delegación del Trabajo y el señor inspector de Seguros sociales poner las cosas en claro, porque bien pudiera ocurrir que los trabajadores del mar dieran su diez por ciento y luego los dirigentes de la Mutualidad no cumplieran sus obligaciones con los organismos superiores que regulan el seguro y de esta forma se dieran casos vergonzosos en que algunas obreras sujetas al Seguro de Maternidad, estando al corriente de sus cuotas, por habérselas entregado a la Patronal, éstas no recibieran los beneficios por que el patrono no había dado curso a la cotización, o lo que es peor, no habría enviado a la Caja Colaboradora la cantidad que le pertenecía a él por obrera asegurada.

Levanten el espíritu los marineros del litoral y exijan que se sacrifique del diez por ciento les valga en los momentos de desgracia y sepan que únicamente las Mutuas, controladas por los mismos obreros, con representación de los mismos obreros, puedan ser las que les atiendan, así como organismos de la solvencia de la Caja Colaboradora que en todo momento atiende solicitado todo lo relacionado con Seguros sociales.

T. S. H. Programa para hoy, viernes

- ESPAÑA**
- MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 8 kilovatios, 1.095 kilociclos.
 - A las 18,30.—Recital de canto.
 - A las 19,00.—Concierto de Banda.
 - A las 19,30.—Emisión femenina.
 - A las 20,30.—Conferencia de divulgación científica.
 - A las 20,50.—Nota deportiva y noticiario taurino.
 - A las 21,00.—Concierto por el sexteto de Unión Radio.
 - A las 21,30.—Concierto sinfónico (en discos).
 - A las 22,00.—"La Palabra".
 - A las 22,15.—Continuación del concierto sinfónico.
 - A las 23,45.—"La Palabra".
 - A las 24,00.—Cierre.
 - SEVILLA.—410,4 metros. 731 kilociclos. De nueve a once de la noche, programa variado.
 - BARCELONA.—377,4 metros. 795 kilociclos.
 - A las 19,00.—Curso de Puericultura.
 - A las 19,30.—Cotizaciones de monedas.
 - A las 21,10.—Programa de discos selectos.
 - A las 20,20.—Sección de turismo.
 - A las 21,10.—Orquesta de la emisora.
 - A las 21,20.—Emisión a cargo de la orquesta Demonde Jazz.
 - VALENCIA.—352,9 metros. 850 kilociclos.
 - A las 21,15.—Emisión del radioyente.
 - A las 22,00.—Recital de canciones.
 - De una a dos de la madrugada, programa organizado por la Broadcasting International.

EXTRANJERO

- RADIO PARIS.—1.796 metros, 15 k. w. 167 k. c.
- A las 19,00.—Lecturas literarias.
- A las 19,45.—Teatro: "El gavilán", de F. De Croisset.
- A las 21,30.—Música de baile.
- OSLO.—1.186 metros, 60 k. w., 253 k. c.
- A las 20,00.—"La Ta", ópera en dos actos.
- STUTTGART.—522,6 m., 100 k. w., 574 k. c.
- A las 19,00.—Concierto de acordeón.
- A las 19,20.—Retransmisión desde Munique: "La pasión de Oberammergau".
- A las 21,15.—Música de baile rusa.
- A las 24,00.—Música ligera.
- ESTOCOLMO.—446,1 m., 75 k. w., 704 k. c.
- A las 19,30.—Recital de canto y tambalo.
- A las 21,15.—Concierto por la radio-orquesta.
- A las 22,00.—Continuación del concierto.
- ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. c.
- A las 20,45.—Concierto de Banda, con obras de Rossini, Grieg, Mendelssohn, German, Litz, Wagner, Marini y Respighi.
- MUNICH.—405 m., 100 k. w., 40 k. c.
- A las 19,20.—Retransmisión desde Oberammergau de "La Pasión de Jesucristo".
- A las 20,00.—Retransmisión desde Berlín.
- A las 21,00.—"El secreto de Susana", ópera en un acto, de Ferrari.
- A las 22,20.—Programa intermedio.
- A las 23,00.—Música ligera.
- MILAN.—368,6 m., 50 k. w., 814 k. c.
- A las 20,45.—Concierto sinfónico. Después del concierto, música de baile.
- TOULOUSE.—335,2 metros, 10 k. w., 895 k. c.
- A las 18,45.—Música militar.
- A las 19,00.—Concierto: Melodías. Guitarra hawaiana.
- A las 19,45.—Organo de cine.
- A las 20,00.—Teatro.
- A las 20,30.—Orquesta de salón.
- A las 20,45.—Cantos regionales.
- A las 21,05.—Orquesta argentina.
- A las 21,30.—Arias de operetas.
- A las 21,45.—Sólos diversos.
- A las 22,00.—Canciones.
- A las 23,05.—Fantasía radiofónica.
- A las 23,15.—Orquesta de operetas.

EN MADRID
LA REGION
Se vende solamente en el kiosco de
Don M. Ontañón
ALCALA
(Frente a Las Calatravas)

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER
COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.
Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo
Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinoso.
Operaciones que realiza:
Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.
Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad, Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.
Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.
CAJA DE AHORROS
Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretas de ahorro de este Establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.
Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados per la tarde de 5 a 8.
Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava